



在二七区的各个疫情防控前线,每一名工作人员在工作岗位上都兢兢业业,核酸检测、重点人群管理、物资保障,在疫情防控的关键时间,守卫一方平安,保护群众生命健康,他们用实际行动夯实了基层防疫基础,拉紧“小网格”,筑牢疫情防控“大堡垒”。

记者 景静
通讯员 李胜楠 司冰清 张宇琦 文/图



杏苑社区曹莎莎在转运集中隔离人员时,发现转运车司机是自己老公。车窗外:“你注意防护。”车窗内:“回去吧。”



马寨镇严把市区西南“第一道防线”



社区工作人员为居家隔离家庭开展消杀



人和路街道工作人员连夜布置核酸检测现场



大学路街道核酸检测流动车,减少居民排队等候时间

连明彻夜守家门 筑牢“社区防线”

■疫情防控一线 党员冲锋在前

“进院请扫码。”“您需要的东西我给您放门口了。”连日来,蜜蜂张街道党员干部始终工作在疫情防控第一线,为抗疫贡献自己的力量。

核酸检测一线的“守护者”。1月3日,蜜蜂张街道党工委委员文雯在接到通知后,按照街道党工委统一部署,第一时间便冲到防疫前线。身材娇小的她,承担起辖区疫情防控的关键一环——协调组织开展核酸检测工作。从凌晨开始布置场地、配备检测点耗材、紧急培训验码员、速送检测咽拭子、深夜协调转运医疗废物垃圾等,一项接着一

项,一环套着一环,再急难险重的任务,她都不叫苦不叫累。文雯说:“作为一名党员,在抗击疫情的关键时刻,有责任和义务冲在前面,为打赢这场疫情防控阻击战作出自己的贡献。”

保卫家园的“作战员”。西工房社区成为封控区后,社区副主任邹静与同事们迅速投入到疫情防控宣传、喷雾消杀、信息排查、转运物资、电话流调等工作中。一连多日的“白+黑”工作使她疲惫不堪,本就身体羸弱的她晕倒在疫情防控一线。在医院中她仍坚持工作,每天拨打流调电话,核实信息。

防控队伍的“强心剂”。为了及时指导各社区做好疫情预防和信息排查工作,街道副科级干部朱芳打包好自己的行李和个人物品,将家安在办公室。翻开她随身携带的笔记本,上面密密麻麻记录着关于疫情防控的各类信息和工作安排部署。她的主战场在大街小巷,在社区楼院。店面是否关停、暂停营业通知书是否张贴到位、核酸检测点位是否准备妥当等,她满脑子考虑的都是这类问题,就像一剂强心针,凝聚、催发所分包社区联防联控的全部力量。

■成立临时党支部 筑牢防控“红色堡垒”

1月6日晚,一面鲜红的党旗飘扬在郑州西南站,一群坚毅的背影伫立在寒风中,对入郑的人员、车辆、物品进行查控。大雾弥漫,积雪环绕,道路结冰,气温已降至零下,细密的水珠拍打在每一名防疫工作者的身上,恶劣的天气没有阻挡他们抗疫的脚步……

为进一步发挥基层党组织战斗堡垒作用和共产党员在抗疫、一线中的先锋模范作用,1月6日,马寨镇党委联合市公安局二七分局、郑州市交巡警支

队郑少高速大队和郑州市交通运输综合行政执法支队、区交通建设局和马寨卫生院,成立疫情防控郑州西南站执勤点临时党支部,全力加强对输入型疫情的“防、堵、控”,严把郑州市区西南“第一道防线”。

郑少高速西南站作为郑州西南方向出入市区的主要通道,车流量庞大。临时党支部组建后,第一时间制定了支部工作职责,明确了岗位任务分工,马寨镇30多名党员干部轮班,24

小时协同公安、卫健部门实行“拦停、检查、测量、登记、宣讲、消杀”六步工作流程,完成现场交通疏导,查验驾乘人员“双码”和核酸检测报告,登记、辨别和劝返过境车辆等,实现了入市所有车辆全排查。

“虽然是临时党支部,但我们思想不临时,责任不临时,发挥作用不临时。我们30多名党员将结成一条心,拧成一股绳,用行动扛起使命担当,履行党员职责。”临时党支部书记贾新建说。

■“红马甲+大盖帽+白大褂” “三人小组”让防疫更有温度

“咚、咚、咚”,1月4日一大早,从禹州返回侯寨乡台郭社区的郭大叔家的门被敲响,敲门的是台郭社区党委书记和两位“拍档”:社区卫生所孙医生和社区网格员贾警官。

“36.8℃,体温正常。”郭大叔已经居家隔离多天,三人叮嘱他不要松懈,有什么情况随时在微信群里联系社区干部。结束这户的日常工作,三人赶紧赶

到其他村民家中继续走访外来人员。

从去年春节起,侯寨乡疫情防控“三人小组”正式上线,并始终挺在防疫一线,一年间,“三人小组”机制不断成熟,在每次战“疫”中发挥重要作用。乡里熟悉的村民称其为“红马甲+大盖帽+白大褂”。

接到重点信息的第一时间,“三人小组”会迅速集结,入户排查。他们24小时待命,有时凌晨也会接到任务,最

忙的时候一天接到数十条排查信息,最多的时候要跑上30多户,一天下来基本都要走上万步。

为落实“三人小组”机制,侯寨乡在实际工作中不断完善工作机制,纳入更多的防控力量。“三人小组”作为了不起的基层防疫移动“堡垒”,让基层防控措施更有温度,民生保障更加周全,社区服务更为贴心。